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Povzetek
V letu 2011 bo Arnes organizacijam ponu-
dil tudi nekatere storitve, ki jih danes radi 
imenujemo storitve v oblaku. Poleg osnov-
nega Arnesovega oblaka bomo v letu 2011 
ponudili tudi diskovni prostor, ki ga bodo 
lahko uporabljale organizacije, priklo-
pljene v Arnesovo omrežje. Tak diskovni 
prostor bodo lahko uporabniki uporabljali 
predvsem za shranjevanje varnostnih 
kopij in deljenje datotek preko spleta. 
Poleg tega bodo naši uporabniki začeli 
uporabljati storitev označevanja nezažele-
ne elektronske pošte, ki smo jo razvili  
v sodelovanju s strokovnjaki Instituta 
Jožef Stefan. Storitev je namenjena orga-
nizacijam, ki že imajo svoje poštne stre-
žnike in želijo izkoristiti znanje, ki ga ima 
Arnes s področja nezaželene elektronske 
pošte.

Ključne besede: računalništvo v oblaku,  
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Abstract
In 2011, ARNES will offer organisations 
certain services today known as cloud 
services. The presentation will first 
outline the possibility of storing larger 
amounts of data on ARNES servers. 
Organisations will thus obtain disk space 
for their own purposes, including backup 
storage, distribution of large files on the 
Internet etc. ARNES has also long since 
offered its users a service to mark unwant-
ed email, or spam. This year we will also 
offer this service to organisations that 
receive email on their own mail server 
and that have problems in the operation 
of mail servers due to spam, as well as 
end-user dissatisfaction due to electronic 
messages incorrectly marked as spam.

Key words: cloud computing, service, spam, 
storage

Shranjevanje podatkov  
in označevanje "spama"
Storage and marking spam

Uvod
V sklopu Arnesovih storitev v oblaku bomo v letu 2011 ponudili tudi storitev shranjeva-
nja večjih količin podatkov za naše uporabnike preko znanih protokolov in označevanje 
neželene elektronske pošte za organizacije, ki imajo svoje poštne strežnike.

Shranjevanje podatkov v Arnesovem oblaku
Shranjevanje podatkov v oblaku je ena izmed storitev IaaS1. Uporabniki storitve dobijo 
na voljo nekaj prostora v oblaku, ki ga lahko porabijo poljubno za svoje potrebe.  
Tak prostor v oblaku je namenjen predvsem temu, da bodo lahko uporabniki odlagali 
svoje podatke na ločeno lokacijo za namene varnostnih kopij oziroma začasne hrambe 
podatkov.

Storitev shranjevanja podatkov v Arnesovem oblaku bo bazirala na javno dostopni 
programski opremi in bo omogočala dostop do podatkov preko znanih protokolov  
(iSCSI, SCP, FTP ...), ki bodo poenostavili uporabo storitve končnim uporabnikom.  
Ti protokoli so namreč dandanes vgrajeni v vse sodobne operacijske sisteme in ne  
potrebujejo dodatne programske opreme.

Sam sistem bo zasnovan tako, da bo omogočal razširitev prostora za končne uporabnike 
in tudi enostavno razširitev celotnega sistema za Arnes. Sama arhitektura bo zasnovana 
tako, da bo v prihodnosti omogočala porazdelitev strojnih virov po celotni Sloveniji,  
kar bo omogočilo tudi boljše zmogljivosti celotnega sistema.

1/ IaaS – Infrastructure  
as a Service / Infrastruktura 
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Prednosti, ki jih bodo deležni uporabniki te storitve, so predvsem v tem, da bodo lahko 
na enostaven način shranjevali podatke na oddaljeno lokacijo, ki bo povezana z zmoglji-
vo mrežno povezavo v internet. Nezanemarljiv podatek je tudi to, da bo storitev na voljo 
Arnesovim uporabnikom brezplačno.

Označevanje neželene elektronske pošte
Arnes je že dolga leta znan po svojem filtru za označevanje neželene elektronske pošte. 
Pri internem testiranju smo ugotovili, da pravilno označi 99.98% elektronske pošte,  
kar pomeni, da dosega izvrstne rezultate.

V letu 2011 nameravamo tako pridobljeno znanje deliti tudi z drugimi organizacijami, 
ki so upravičene do Arnesovih storitev. Organizacije, ki imajo svoje pošte strežnike, 
bodo lahko svojo elektronsko pošto preverile na Arnesovih sistemih in tako enostavno 
omogočile svojim uporabnikom pravilno označeno elektronsko pošto.

Neželena elektronska pošta ali »spam« je namreč velik problem, obenem sistemi,  
ki omogočajo označevanje le-te, potrebujejo veliko vzdrževanja in prilagajanja tehni-
kam, ki jih uporabljajo pošiljatelji neželene pošte. Ker to na Arnesu počnemo znotraj 
dnevnih aktivnosti, hočemo to storitev ponuditi tudi zunanjim uporabnikom.

Slabosti te storitve so povezane z varstvom osebnih podatkov, čemur na Arnesu posve-
čamo veliko pozornosti. Zato bodo vse organizacije, ki bodo hotele to storitev, podpisale 
poseben dogovor o varstvu osebnih podatkov. Na tak način bo organizacija dobila zago-
tovilo, da je elektronska pošta na Arnesu samo označena glede na vsebino, ne pa tudi 
shranjena za kasnejšo obdelavo.

Zaključek
Nove storitve, ki jih razvijamo na Arnesu v okviru Arnesovega oblaka, bodo uporab-
nikom omogočile enostavno uporabo le-teh v svojih strežniških sistemih. S tem bodo 
znižali stroške svoje informacijske infrastrukture, saj so vse storitve, ki jih ponujamo 
na Arnesu, brezplačne. 


